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Anmälan av direktionsledamots uppdrag 

Fullmäktiges beslut 

Fullmäktige beslutar att Erik Thedéens anmälda uppdrag, att vara styrelseledamot 

i Toronto Centre, är förenligt med hans uppdrag som ledamot av Riksbankens 

direktion. 

Skälen för beslutet 

Rättsliga utgångspunkter m.m. 

Enligt 7 kap. 6 § lagen (2022:1568) om Sveriges riksbank ska en ledamot av 

direktionen genast anmäla till fullmäktige om ledamoten tar vissa anställningar 

eller uppdrag vid sidan av anställningen som ledamot i direktionen i Riksbanken. 

Efter en uppräkning i paragrafen av sådana preciserade anställningar och uppdrag 

följer ett allmänt hållet förbud för ledamöter att ”inneha annan anställning eller 

annat uppdrag som gör honom eller henne olämplig att vara direktionsledamot”. 

Den nämnda bestämmelsen motsvarar den bestämmelse som fanns i 3 kap. 1 § 

första–tredje styckena i 1988 års riksbankslag. Av förarbetena till den tidigare 

riksbankslagen framgår att de stränga jävsreglerna innebär att möjligheterna till 

sidouppdrag för direktionsledamöterna är mycket begränsade. Enligt reglerna bör 

ledamöter i direktionen kunna inneha uppdrag som så att säga följer av anställ-

ningen i direktionen, till exempel inom ECBS, IMF, G10 och BIS. Härutöver bör 

ledamöter kunna ha andra uppdrag som inte innebär att intressekonflikt uppstår, 

till exempel uppdrag inom undervisning eller ideell, icke politisk verksamhet. 

Sådana uppdrag som inte följer direkt av anställningen bör ledamoten anmäla till 

fullmäktige. 

Protokollsbilaga C 

Fullmäktiges protokoll 2024-02-16 

http://www.riksbank.se/
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Den 8 februari 2008 beslutade fullmäktige, som ett komplement till lagen och 

förarbetena, om vissa principer som ska gälla vid bedömningen av lämpligheten 

av direktionsledamöternas sidouppdrag. Enligt principerna bör ett sidouppdrag, 

för att vara tillåtet, vara relaterat till forskning, utbildning, idrottsliga, konstnärliga 

eller kulturella frågor och vara av ideell art. Vad gäller utövandet av vetenskapligt 

eller akademiskt arbete ska klart anges att det utförs i personlig kapacitet. 

Beträffande utredningsuppdrag bör sådana kunna vara möjliga för direktionsleda-

möterna om de deltar som expert eller sakkunnig. För att betona vikten av att ett 

utredningsuppdrag endast får tas om särskilda omständigheter föreligger bör 

denna princip endast gälla om förfrågan kommer direkt till fullmäktige från ansva-

rigt statsråd. Vidare bör sidouppdrag med rent kommersiellt eller företagsledande 

innehåll inte få förekomma. Sidouppdrag som innebär kapitalförvaltning ska också 

undvikas. Om någon ersättning undantagsvis utgår för uppdraget ska den avräk-

nas mot lönen i Riksbanken. Vidare beviljas sidouppdrag för direktionsledamöter 

för perioder om två år i taget. Sedan måste ledamoten anmäla uppdraget för 

förnyad prövning. 

Erik Thedéens anmälan 

Erik Thedéen har anmält att han tillfrågats om att vara styrelseledamot i Toronto 

Centre. 

Toronto Centre 

Toronto Centre är en icke-vinstdrivande organisation(not-for-profit) som 

fokuserar på utbildningsinsatser och kapacitetsstärkande insatser inom området 

finansiell stabilitet. Verksamheten är främst riktad till utvecklingsländer och 

tillväxtmarknadsländer. Toronto Centre har som främsta bidragsgivare den 

kanadensiska regeringen, svenska Sida, IMF och Världsbanken. Kostnaderna för 

Toronto Centres kursverksamhet uppgick under 2022 till strax under 55 miljoner 

SEK.  

Sida har varit bidragsgivare till Toronto Centre sedan 2008. Det nuvarande Sida-

avtalet löper fram till 31 december 2024.  

Toronto Centre håller ett 80-tal kurser om året inom olika delområden, 

exempelvis tillsyn, finansiell krishantering, ledarskap samt hållbar utveckling. 

Riksbanken har sedan 12 år tillbaka varit värd för en årlig kurs om finansiell 

krishantering. Vidare inrättade Toronto Centre 2022, tillsammans med det 

kanadensiska universitet Schulich School of Business, en längre certifierad 

utbildning genom CFS (Certified Financial Supervisors).  

Toronto Centres styrelse består av 12 personer. Fem ledamöter är från Kanada. 

IMF och Världsbanken har en ledamot var medan övriga ledamöter för 

närvarande är från USA, Peru, Karibien samt Ghana. Flera av styrelseledamöterna 
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är centralbankschefer eller chefer för tillsynsmyndigheter. Stefan Ingves är 

ordförande i styrelsen sedan 2018.  

Styrelsen träffas i regel 2 till 3 gånger per år. Sedan pandemin är flera av dessa 

möten digitala. Toronto Centre har under de senaste åren försökt hålla sina 

möten i samband med IMF-mötena i Washington, då många av 

styrelsemedlemmarna då ändå är på plats på grund av andra möten.  

Då Toronto Centre är registrerad som en s.k. charity kan man inte enligt 

kanadensisk lagstiftning erhålla ersättning som styrelseledamot.  Däremot 

förväntas den egna organisationen betala för eventuella resekostnader i samband 

med styrelsemötena.  

Överväganden 

Uppdraget att vara styrelseledamot i Toronto Centre ligger mycket nära ett 

uppdrag av till exempel IMF eller BIS, det vill säga sådana uppdrag som så att säga 

följer av tjänsten. Det kan inte anses föreligga någon intressekonflikt mellan detta 

uppdrag och uppdraget som centralbankschef i Sverige.  

Fullmäktige har tidigare bedömt att uppdrag som Stefan Ingves hade under sin tid 

som riksbankschef först som styrelseledamot sedan som styrelseordförande i 

Toronto Centre, var förenliga med uppdraget som direktionsledamot i 

Riksbanken. Fullmäktige finner ingen anledning att nu göra någon annan 

bedömning beträffande Erik Thedéens uppdrag som styrelseledamot i samma 

organ. 

Sammanfattningsvis bedöms det av Erik Thedéen anmälda uppdraget, att vara 

styrelseledamot i Toronto Centre, vara förenligt med uppdraget som 

direktionsledamot. Erik Thedéen förutsätts inte ta emot någon ersättning för 

uppdraget från Toronto Centre.  

 

 

Beslutet har fattats av fullmäktige (Bo Broman (ordförande), Tomas Eneroth (vice 

ordförande), Susanne Ackum, Martin Kinnunen, Mathias Tegnér, Hans Birger 

Ekström, Hans Hoff, Lena-Karin Lifvenhjelm, Jonas Jacobsson Gjörtler, Emma 

Lennartsson och Mats Odell) efter föredragning av Eva Forssell. I den slutliga 

handläggningen har Eva Julin medverkat. 


